

众多中学生拥有智能手机

他们到底该不该用？

家长和老师应合力正确引导

□晚报记者 朱东一

本报讯 近日,市民王女士遇到了一件烦心事:孩子非让她买部智能手机。“买吧,怕影响他学习;不买吧,又怕他心理不平衡。”

记者了解到,现在周口市区一些初中、高中的学生使用智能手机已经很普遍。

智能手机能提供不少方便

目前,周口市场上叫卖着各式各样的智能手机,价格能接受,功能很强大,因此,不少中学生在购买手机时首选智能手机。“我感觉智能手机挺好的,能上网,玩着很 high,我们班很多同学都在用。”市区某高中学生小李说。

很多中学生表示,智能手机能给自己提供不少方便。高中生小豪告诉记者:“我有看书的习惯,每天

晚上总会看一会儿才睡觉,书拿着不方便。家人送我一部智能手机后,我看书都用它。”

小豪还说,平时在学校里都在学习,很少有时间和同学聊天谈心,智能手机给了他这样的机会:聊QQ、玩微信让他拥有很多朋友。

他还表示,智能手机就像电脑一样,可以查很多有用的信息,走在路上也能“百度”一下。

智能手机负面作用也不少

众所周知,智能手机让通话不再是手机的主要功能。记者采访发现,不少拥有智能手机的中学生,用来通话的很少,用来玩微博、玩游戏、聊QQ的很多。

更有一些中学生用智能手机干不该干的事。市区某高中高二年级的一位老师告诉记者,他经常发现一些学生上课时玩微信。“以前在课

堂上,学生要么和同桌说话,要么传纸条,容易被发现;现在,他们玩微信,很难发现。”

记者在采访中还了解到,部分中学生的智能手机里存有色情图片及视频,个别学生还和同学一起传看这些不健康的内容。“他们都是从网上下载的,这些内容非常毒害学生。”一位老师说。

该不该用,家长说法不一

智能手机,中学生到底该不该用?对于这个问题,接受采访的家长看法不一。

“用智能手机是顺应时代。”市民王先生说:“我不反对孩子使用智能手机。我们上初中时接触面窄,什么都不懂,但是看看现在的孩子,他们有的时候比大人懂得都多。孩子使用智能手机,是否影响学习完全在于他自己。现在的孩子都早熟,应

该有一定的控制能力,能辨别基本的对与错。”

市民钱女士的看法则和王先生完全相反。钱女士说:“不让孩子用手机肯定不行,因为联系孩子不方便。但是让孩子用智能手机肯定会影响学习,智能手机功能是多,但是说白了,就是一个玩具。”

家长和老师应合力正确引导

对于中学生用智能手机是否影响学习这一问题,市一高初中部老师李小航认为,手机功能越来越多,对于自制力不强的学生而言,多多少少都会影响学习。

李小航说,家长为了联系方便,可以给孩子买只有发短信、打电话功能的手机。“对于目前已经有智能手机的学生,家长和老师应合力引导,让他们正确、理性地使用。”



本周

雨水或来“造访” 昼夜温差增大

□晚报记者 张燕

本报讯 进入10月份,我市一直都是天气晴朗、阳光明媚的好天气,但是本周将会有些变化。

根据最新气象资料分析,我市今明两天受一股弱冷空气影响,或有雨水降临,预计周降水量0~3毫米。不过,这与历年同期降水量11.2毫米相比偏少,因而空气湿度增加不明显。但受其影响气温会下降,预计周平均气温15.0℃~16.0℃,虽较之历年同期平均气温15.3℃略偏高,但周极端最低气温只有9℃,昼夜温差将增大。

本周天气具体预报是:周一、周二阴天间多云,部分地区有雨;周三晴天间多云;周四、周五多云间晴天;周六、周日多云间晴天。线索提供 任晓燕

广告